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【Ⅱ】調査結果について 

１ あなたは、地域での住民同士の「つながり」や「きずな」について、どうお考えです

か。･･･････････････････････････････････････････････････････････････２ 
 

２  お住まいの地域でのご近所づきあいについて、平成２４年４月までと比べて、日頃か
らあいさつや立ち話をする相手が増えたと感じますか。････････････････４ 

 

３ 平成２４年４月までと比べて、地域の広報冊子や、回覧板・掲示板・ホームページな

どで、お住まいの地域（主に小学校エリア）で活動している地域団体の活動内容や、

会計報告が公表されていることを知る機会が増えましたか。････････････６ 
 

 ４   あなたは、区民の方が地域活動に参画しやすい環境が整っていると感じます
か。･･････････････････････････････････････････････････････････････８ 
 

 ５ あなたのお住まいの地域では、地域のまちづくりに関する活動について、地域団体や

ＮＰＯ、企業など様々な団体が連携・協働して進められていると感じますか。 
･･････････････････････････････････････････････････････････････････１０ 
 

 ６ あなたは、これまでに地域活動に取組んだことがありますか。･･････････１２ 
 

７ あなたのお住まいの地域の活動において、コーディネートやファシリテートのできる

人材が活躍していると感じますか････････････････････････････････････１３ 
 

８ あなたは、コミュニティ・ビジネスやソーシャル・ビジネスという言葉をご存知でし

たか。････････････････････････････････････････････････････････････１５ 
 



 
 ９ コミュニティ・ビジネスやソーシャル・ビジネスが、地域で継続的に展開されていく

ことで、地域の活性化や地域の利益の増大につながるといった、意義やメリットをご

存知でしたか。･･･････････････････････････････････････････････････１６ 
 

１０ あなたは、此花区で、どのような特色のある施策・事業（例えば津波避難対策や健康

体操、けん玉による地域の活性化など）が行われているか知っています

か。･････････････････････････････････････････････････････････････１７ 
 

１１ あなたは、此花区長の顔や名前（姓のみで結構です）を知っていますか。 
･････････････････････････････････････････････････････････････････１８ 
 

１２ あなたは、区政に関する情報が、区民に届けられていると思いますか。 

･････････････････････････････････････････････････････････････････２０ 

 
１３ あなたは、区民の多様な意見やニーズが、区役所に届いていると感じますか。 

･････････････････････････････････････････････････････････････････２２  

 

１４ あなたは、区政運営について、計画段階から区民の対話や協働によって進められてい

ると感じますか･･･････････････････････････････････････････････････２４ 
 

１５ あなたは、区政運営について、区民による多様な評価が行われ、それが区民に届いて

いると感じますか。･･･････････････････････････････････････････････２６ 
 

１６ あなたは、地域活動を支援する中間支援組織のことを知っていますか。 
･････････････････････････････････････････････････････････････････２８ 

 
１７ 【平成２４年８月以降に、此花区役所を訪れたことのある方にお聞きします。】 

あなたは、来庁者への案内等此花区役所の窓口業務について、サービスがよいと感じ

ましたか。あなたのお住まいの地域の活動において、コーディネートやファシリテー

トのできる人材が活躍していると感じますか･･････････････････････････３０ 
 

１８ 【平成２４年８月以降に、此花区役所へ相談や要望を行った方にお聞きします。】 
あなたは、此花区役所が、市民からの相談や要望に対し、適切に対応していると感じ

ますか。あなたは、コミュニティ・ビジネスやソーシャル・ビジネスという言葉をご

存知でしたか。････････････････････････････････････････････････････３２ 
 

１９ あなたは、此花区役所で、防災など危機事象ごとの計画やマニュアルが作成されて

いることを知っていますか。･････････････････････････････････････････３４ 



２０ あなたは、此花区役所で、来庁者への案内や証明書発行をはじめとする窓口サービス

を、平成２４年４月以降、利用されたことがありますか。･･････････････３５ 
 

２１ あなたは、来庁者の案内や証明書発行をはじめとする窓口業務について、平成２４年

４月以降、サービスの向上が図られていると感じますか。･･････････････３６ 
 
２２ あなたは、此花区役所の効率的な業務運営に向け、取り組みが進められていると感じ

ますか。･････････････････････････････････････････････････････････３７ 

 
２３ あなたは、「市政改革プラン」をご存知ですか。･･････････････････････３８  

 

２４ 【２３で「１．内容を知っている」「２．名前を知っている程度」と回答された方に

お聞きします。】あなたは、「市政改革プラン」について、何でお知りになりました

か。･･･････････････････････････････････････････････････････････３９ 
 

２５ 【２５は、２４で「１．広報紙」「２．大阪市ホームページ」「３．冊子」「４．リー

フレット」をいずれか１つでも回答された方にお聞きします。】 
 あなたは、「市政改革プラン」について、わかりやすい情報発信が行われていると

思いますか。あなたは、区政運営について、区民による多様な評価が行われ、それが

区民に届いていると感じますか･････････････････････････････････････４１ 
 

２６ あなたは、平成２４年４月以降に実施された、地域のコミュニティ事業に参加されま

したか。･････････････････････････････････････････････････････････４２ 
 
２７ 【２７は、２６で「１．参加した」と回答された方にお聞きします。】 

あなたが参加した事業は、満足できる内容でしたか。【平成２４年８月以降に、此花

区役所を訪れたことのある方にお聞きします。】 
あなたは、来庁者への案内等此花区役所の窓口業務について、サービスがよいと感

じましたか。あなたのお住まいの地域の活動において、コーディネートやファシリ

テートのできる人材が活躍していると感じますか････････････････････４３ 
 

２８ 【問２８は、問２６で「２．参加しなかった」と回答された方にお聞きします。】 
問２８ 参加しなかった理由は次のうちどれですか。(複数回答可) ････４４ 

 
２９ 現在、地域の方々が行っている活動の中で、今後も必要と思うものはどれです

か。･････････････････････････････････････････････････････････････４５ 
 

「区政運営についての評価等に関するアンケート」････････････････････４６ 
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【Ⅰ】調査の概要 
 
１ 調査の目的 

大阪市では、区長のリーダーシップのもとで区政運営の一層の充実を図るため、区民

に対する情報発信や区役所における窓口サービスなど、各区に共通する業務について、

区民モニターアンケートを実施し、その結果をもとに区役所の格付けを行います。あわ

せて、平成 24年 7月に策定した市政改革プランを円滑に推捗させるため、同プランの認

知度を把握するためのアンケートを実施します。また、大阪市では、地域の課題の解決

や、地域コミュニティの活性化を目的としている事業に対して補助金を交付しています

が、地域コミュニティの活性化をさらに進めるための現状把握を行うために、アンケー

ト調査を実施します。 
 
２ 調査の実施状況 

  調査期間：平成２５年２月８日～平成２５年２月２２日 
  方  法：郵送及び電子申請アンケートシステム 
  対  象：区民モニター登録者（４１０名） 
  回 答 数：３２９票（なお、各質問の有効回答をｎ＝３２９と表記する） 
  回 答 率：８０．４ % 
 
 
３ 区民モニターの定数 
 

区民モニターの数 
  

男 女 計 

計 １７５ ２３５ ４１０ 

２９歳以下 １１ ３３ ４４ 

３０歳代 ３６ ６２ ９８ 

４０歳代 ４０ ４４ ８４ 

５０歳代 ３４ ３２ ６６ 

６０歳代 ３３ ３５ ６８ 

年齢別 

７０歳以上 ２１ ２９ ５０ 

 

参考：各設問のｎについては、回答対象者、【 】については回答数です。 
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【Ⅱ】調査結果について 
 

 
 

１．大切である                   ５８．１％ 【１９１】 
２．どちらかといえば大切である           ３４．３％ 【１１３】 
３．どちらともいえない                ５．５％  【１８】 
４．あまり大切でない                 ０．９％   【３】 
５．大切でない                    １．２％   【４】 

 ｎ＝３２９ 
 

 
 

53.6%

48.6%

46.4%

48.1%

73.8%

82.2%

58.1%

35.7%

38.5%

42.1%

46.2%

24.7%

15.6%

34.3%

7.1%

7.1%

8.7%

5.7%

1.5%

2.2%

5.5%

2.9%

1.4%

0.9%

3.6%

2.9%

1.4%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

1.大切である 2.どちらかといえば大切である 3.どちらともいえない 4.あまり大切でない 5.大切でない 無回答
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

大切でない 
1.2% .どちらともいえない 

5.5% 

あまり大切でない 
0.9% 

.どちらかといえば大切で

ある 34.3% 
.大切である 
58.1% 

問１ あなたは、地域での住民同士の「つながり」や「きずな」について、どうお考えですか。 
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【分析・コメント】 
「どちらかといえば大切である」（34.3%）又は「大切である」（58.1%）の割合（92.4%）は、
「どちらともいえない」(5.5 %)又は「大切でない」(1.2 %)又は「あまり大切でない」(0.9 %)
の割合（7.6%）を大きく上回っており、ほとんどの方が地域での住民同士のつながりやきず
なの大切さを感じていることがうかがえます。 
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１．増えた                       ９．７％ 【３２】 
２．どちらかといえば増えた               ２１．６％ 【７１】 
３．変わらない                      ６２．０％【２０４】 
４．どちらかといえば減った                ５．２％ 【１７】 
５．減った                        １．５％  【５】 

ｎ＝３２９ 

 

7.1%

11.5%

2.9%

13.5%

10.8%

13.3%

9.7%

17.9%

30.0%

20.3%

11.5%

18.5%

28.9%

21.6%

67.8%

57.1%

68.1%

67.3%

61.5%

51.1%

62.0%

5.8%

5.8%

7.7%

6.7%

5.2%

3.6%

1.4%

3.6%

0.0%

2.9%

1.9%

1.5%

0.0%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

増えた どちらかといえば増えた 変わらない どちらかといえば減った 減った
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.変わらない 
62.0% 

どちらかといえば減った 
5.2% 

減った 
1.5% 

.増えた 
9.7% 

どちらかといえば増えた 
21.6% 

問２ お住まいの地域でのご近所づきあいについて、平成２４年４月までと比べて、日頃からあ

いさつや立ち話をする相手が増えたと感じますか。 
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【分析・コメント】 
「増えた」(9.7 %)又は「どちらかといえば増えた」(21.6 %)の割合（31.3%）は、「減った」

(1.5 %)又は「どちらかといえば減った」(5.2 %)の割合（6.7%）を大きく上回っています。 
【平成 24年度此花区運営方針：住んでいる地域で、日頃から話をする相手が増えたと感じて
いる区民の割合 60%以上（目標年次：26年度）】 
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１．増えた                       ５．５％ 【１８】 
２．どちらかといえば増えた              １８．５％ 【６１】 
３．どちらともいえない                ５１．１％【１６８】 
４．どちらかといえば減った              ３．４％ 【１１】 
５．減った                       ３．０％ 【１０】 
６．知らない                     １８．５％ 【６１】     
                                    ｎ＝３２９ 

 

3.6%

5.7%

4.3%

3.8%

4.6%

11.1%

5.5%

7.1%

17.1%

21.8%

11.5%

20.0%

28.9%

18.5%

60.7%

54.3%

49.3%

55.8%

46.1%

44.5%

51.1%

4.3%

5.8%

4.6%

28.6%

18.6%

18.9%

21.2%

18.5%

8.9%

18.5%3.4%

2.2%

0.0%

1.4%

0.0%

0.0%

4.3%

1.9%

6.2%

3.0%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

増えた どちらかといえば増えた どちらともいえない どちらかといえば減った 減った 知らない
 

.どちらともいえない 
51.1% 

どちらかといえば減った 
3.4% 

減った 
3% 

知らない 
18.5% 

.増えた 
5.5% 

どちらかといえば増えた 
18.5% 

問３ 平成２４年４月までと比べて、地域の広報冊子や、回覧板・掲示板・ホームページなど

で、お住まいの地域（主に小学校エリア）で活動している地域団体の活動内容や、会計

報告が公表されていることを知る機会が増えましたか。 
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【分析・コメント】 
「増えた」(5.5 %)又は「どちらかといえば増えた」(18.5 %)の割合(24.0%)は「減った」( 3.0%)
又は「どちらかといえば減った」( 3.4%)の割合（6.4%）を大きく上回っています。 
【平成 24年度此花区運営方針：住んでいる地域で、地域団体の活動内容や会計の状況を知る機
会が増えたと感じている区民の割合 60%以上（目標年次：26年度）】 
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１．感じる                      ４．３％ 【１４】  
２．ある程度感じる                  ２１．０％ 【６９】 
３．どちらともいえない          ２６．１％ 【８６】 
４．あまり感じない                  ４１．３％【１３６】 
５．わからない                     ７．３％ 【２４】 

ｎ＝３２９ 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.どちらともいえない 
26.1% 

あまり感じない 
41.3% 

わからない 
7.3% 

感じる 
4.3% 

ある程度感じる 
21.0% 

問４ あなたは、区民の方が地域活動に参画しやすい環境が整っていると感じますか。 

4.3%

1.9%

6.2%

13.3%

4.3%

14.3%

22.9%

18.8%

19.2%

21.5%

26.7%

21.0%

25.0%

27.1%

23.2%

28.9%

24.6%

28.9%

26.1%

53.6%

38.6%

52.2%

32.7%

41.5%

31.1%

41.3%

7.1%

7.1%

5.8%

17.3%

6.2%

0.0%

7.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

1.感じる 2.ある程度感じる 3.どちらともいえない 4.あまり感じない 5.わからない 無回答
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【分析・コメント】 
「感じる」(4.3 %)又は「ある程度感じる」(21.0 %)の割合（25.0%）は、「あまり感じない」(41.3 %)
を大きく下回っている現状がうかがえます。 
年代別に見ると、70歳代以上の「感じる」（13.3%）又は「ある程度感じる」（26.7%）の割合

（40.0%）が他の年代に比べて高いことがうかがえます。 
【平成 24年度此花区運営方針：地域活動を始めたいときにどうすればよいかなど地域活動に参画
しやすい環境が整っていると感じている区民の割合 60%以上（目標年次：26年度）】 
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１．そうである                     ３．０％【１０】 
２．まあまあそうである                １７．６％【５８】 
３．どちらともいえない                ２３．７％【７８】 
４．あまりそうでない                 ２３．４％【７７】 
５．そうでない                     ９．１％【３０】 
６．わからない                    ２２．２％【７３】 
   無回答                         １．０％【３】 
                                                     ｎ＝３２９ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

あまりそうでない 
23.4% 

そうでない 
9.1% 

わからない 
22.2% 

無回答 
1.0% そうである 

3.0% 

.どちらともいえない 
23.7% 

まあまあそうである 
17.6% 

問５ あなたのお住まいの地域では、地域のまちづくりに関する活動について、地域団体やＮ

ＰＯ、企業など様々な団体が連携・協働して進められていると感じますか。 

4.3%

4.6%

8.9%

3.0%

21.4%

10.0%

13.0%

11.5%

18.5%

40.0%

17.6%

28.5%

24.3%

24.6%

19.3%

26.2%

20.0%

23.7%

14.3%

17.1%

29.0%

38.5%

23.1%

13.4%

23.4%

17.9%

8.6%

16.0%

1.9%

7.6%

4.4%

9.1%

17.9%

35.7%

16.0%

28.8%

18.5%

11.1%

22.2%

0.0%

0.0%

1.4%

0.0%

1.5%

2.2%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

1.そうである 2.まあまあそうである 3.どちらともいえない 4.あまりそうでない 5.そうでない 6.わからない 7.無回答



11 

【分析・コメント】 
「そうである」(3.0 %)又は「まあまあそうである」(17.6 %)の割合（20.6%）は、「どちらとも
いえない」(23.7 %)及び「あまりそうでない」(23.4 %)の割合（47.1%）を下回っています。 
年代別に見ると、70歳代以上における「そうである」(8.9%)又は「まあまあそうである」（40.0%）
の割合（48.9%）が他の年代に比べて高いことがうかがえます。 
【平成 24年度此花区運営方針：地域のまちづくりに関する活動が様々な活動主体の連携・協働に
より進められていると感じる区民の割合 60%以上（目標年次：26年度）】 
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１．ある                      ２８．０％ 【９２】                        

２．ない                      ７０．５％【２３２】 
  無回答                      １．５％  【５】 
                                                                         ｎ＝３２９ 

無回答
1.5%

ない
70.5%

ある
28.0%

 

 

28.6%

14.3%

15.9%

23.1%

40.0%

55.6%

28.0%

71.4%

84.3%

81.2%

76.9%

58.5%

42.2%

70.5%

0.0%

1.4%

2.9%

0.0%

1.5%

2.2%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

ある ない 無回答
 

【分析・コメント】 
   「ない」 (70.5 %)と回答された方が７割以上を占め、「ある」と回答された方(28.0 %)を大き
く上回っています。 
年代別に見ると、60歳代（40.0%）、70歳代以上（55.6%）、20歳代以下（28.6%）の「ある」
の割合は他の年代を上回っており、30歳代（14.3%）、40歳代（15.9%）及び 50歳代（23.1%）
の同割合が低いことから、20歳代以下を除き、年代が高くなるにつれ地域活動に取り組んだ経
験をお持ちの割合が高いことがうかがえます。 

 

問６ あなたは、これまでに地域活動に取組んだことがありますか。 
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１．感じる                       ３．０％【１０】 
２．ある程度感じる                  １１．６％【３８】 
３．どちらともいえない                １４．３％【４７】 
４．あまり感じない                  ２６．４％【８７】 
５．感じない                     ２３．４％【７７】 
６．わからない                    １９．８％【６５】 
  無回答                       １．５％ 【５】 
                                                                         ｎ＝３２９ 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無回答 
1.5% 

わからない 
19.8% 

感じない 
23.4% あまり感じない 

26.4% 

どちらともいえない 
14.3% 

ある程度感じる 
11.6% 

感じる 
3.0% 

問７ あなたのお住まいの地域の活動において、コーディネートやファシリテートのできる人

材が活躍していると感じますか。 

2.9%

1.4%

0.0%

4.6%

8.9%

3.0%

7.1%

7.1%

9.7%

20.0%

26.7%

11.6%

10.7%

15.7%

18.9%

9.7%

13.8%

13.3%

14.3%

28.6%

31.5%

24.7%

28.8%

26.2%

17.8%

26.4%

32.1%

27.2%

29.0%

23.0%

13.8%

17.8%

23.4%

21.5%

14.2%

23.2%

28.8%

18.5%

13.3%

19.8%

0.0%

1.4%

1.4%

0.0%

3.1%

2.2%

1.5%

0.0%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

1.感じる 2.ある程度感じる 3.どちらともいえない 4.あまり感じない 5.感じない 6.わからない 無回答
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【分析・コメント】 
「感じる」(3.0 %)又は「ある程度感じる」(11.6 %)の割合（14.6%）は、「感じない」(23.4 %)

又は「あまり感じない」 (26.4 %)の割合（49.8%）を下回っています。 
そのような中、年代別に見ると、70歳代以上の「感じる」(8.9%)又は「ある程度感じる」（26.7%）

の割合（35.6%）及び、60歳代の「感じる」（4.6%）又は「ある程度感じる」（20.0%）の割合（24.6%）
が比較的高いことがうかがえます。 
【平成 24年度此花区運営方針：地域の活動において、ファシリテーション能力やコーディネート
力などを持った人材が活躍していると感じている区民の割合 60%以上（目標年次：26年度）】 
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１．知っていた                    ２５．８％  【８５】 
２．知らなかった                   ７３．９％【２４３】 
  無回答                       ０．３％  【１】 
                                                                            ｎ＝３２９ 
 

 
 

35.7%

30.0%

26.1%

21.2%

18.5%

28.9%

25.8%

64.3%

70.0%

73.9%

76.9%

81.5%

71.1%

73.9%

0.0%

0.0%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

知っていた 知らなかった 無回答
 

 
【分析・コメント】 
 「知っていた」 (25.8 %)の割合が「知らなかった」(73.9 %)の割合を大きく下回っています。 
  年代別に見ると、70 歳代以上を除き、年代が高くなるにつれ「知らなかった」の占める割合
が高いことがうかがえます。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

知らなかった 
73.9% 

無回答 
0.3% 

知っていた 
25.8% 

問８ あなたは、コミュニティ・ビジネスやソーシャル・ビジネスという言葉をご存知でしたか。 
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１．知っていた                   ６４．７％【５５】 
２．知らなかった                  ３５．２％【３０】 
   

                                                                        ｎ＝８５ 
 

1.知っていた, 64.7%

2.知らなかった,
35.3%

 
【分析・コメント】 
  「知っていた」(64.7 %)と回答された方が「知らなかった」( 35.2%)と回答された方を上回っ
ています。 
【平成 24年度此花区運営方針：コミュニティ・ビジネスやソーシャル・ビジネスの意義やメリ
ットを知っている人の割合 60%以上（目標年次：26年度）】 

問９ コミュニティ・ビジネスやソーシャル・ビジネスが、地域で継続的に展開されていくこ

とで、地域の活性化や地域の利益の増大につながるといった、意義やメリットをご存知

でしたか。 
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１．よく知っている                   ５．２％ 【１７】 
２．一部知っている                  ５９．３％【１９５】 
３．知らなかった                   ３４．６％【１１４】 
  無回答                       ０．９％  【３】 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【分析・コメント】 

   「よく知っている」(5.2 %)又は「一部知っている」(59.3 %)の割合（64.5%）が「知らなかっ
た」(34.6 %)の割合を上回っています。 
【平成 24年度此花区運営方針：公募区長により基礎自治に関して、特色ある施策・事業が展開さ
れていると感じている区民の割合 80%以上（目標年次：26年度）】 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

知らなかった 
34.6% 

よく知っている 
5.2% 

一部知っている 
59.3% 

問１０ あなたは、此花区で、どのような特色のある施策・事業（例えば津波避難対策や健康体

操、けん玉による地域の活性化など）が行われているか知っていますか。 
 

10.7%

5.7%

2.9%

0.0%

4.6%

11.1%

5.2%

46.4%

62.9%

62.4%

51.9%

58.5%

66.7%

59.3%

42.9%

31.4%

33.3%

46.2%

36.9%

20.0%

34.6%

0.0%

0.0%

1.4%

1.9%

0.0%

2.2%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

1.よく知っている 2.一部知っている 3.知らなかった 無回答
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１．顔も名前も知っている              ３３．７％【１１１】 
２．顔は知っているが、名前は知らない        １７．０％ 【５６】 
３．名前は知っているが、顔は知らない        １８．８％ 【６２】 
４．顔も名前も知らない               ２９．５％ 【９７】 
  無回答                      １．０％  【３】 

                                                                     ｎ＝３２９ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21.4%

32.9%

30.5%

28.8%

36.9%

48.9%

33.7%

14.3%

15.8%

21.7%

21.2%

18.5%

6.7%

17.0%

14.3%

24.2%

11.6%

17.3%

16.9%

28.9%

18.8%

50.0%

27.1%

34.8%

30.8%

27.7%

13.3%

29.5%

0.0%

0.0%

1.4%

1.9%

0.0%

2.2%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

顔も名前も知っている 顔は知っているが名前は知らない 名前は知っているが顔は知らない 顔も名前も知らない 無回答
 

 

問１１ あなたは、此花区長の顔や名前（姓のみで結構です）を知っていますか。 

1.顔も名前も知っている,

33.7%

4.顔も名前も知らない, 29.5%

3.名前は知っているが、顔は

知らない, 18.8%

2.顔は知っているが、名前は

知らない, 17.0%

無回答, 1.0%
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【分析・コメント】 
「顔も名前も知っている」(33.7 %)の割合が「顔も名前も知らない」(29.5 %)の割合を上回って

おり、次いで、「名前は知っているが、顔は知らない」(18.8 %)、「顔は知っているが、名前は知
らない」( 17.0%)の順に高い割合を占めています。 
【平成 24年度此花区運営方針：区長の顔や名前を知っている区民の割合 60%以上（目標年次：
26年度）】 
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１．そう思う                      ８．２％【２７】 
２．どちらかといえばそう思う             ２６．４％【８７】 
３．どちらともいえない                ２３．７％【７８】 
４．あまり思わない                  ２６．１％【８６】 
５．思わない                     １０．６％【３５】 
６．わからない                     ４．０％【１３】 
  無回答                       １．０％ 【３】 
                                     ｎ＝３２９ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

どちらともいえない 
23.7% 

あまり思わない 
26.1% 

思わない 
10.6% 

わからない 
4.0% 

無回答 
1.0% 

そう思う 
8.2% 

どちらかといえばそう思 
う 
26.4% 

問１２ あなたは、区政に関する情報が、区民に届けられていると思いますか。 

3.5%

8.6%

8.7%

1.9%

10.8%

13.4%

8.2%

21.5%

22.9%

20.3%

25.0%

24.6%

48.9%

26.4%

17.9%

21.4%

24.7%

23.1%

29.2%

22.2%

23.7%

32.1%

30.0%

29.0%

32.7%

21.5%

11.1%

26.1%

17.9%

14.2%

13.0%

9.6%

7.7%

2.2%

10.6%

7.1%

2.9%

2.9%

5.8%

6.2%

0.0%

4.0%
1.0%

2.2%

0.0%

1.9%

1.4%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

1.そう思う 2.どちらかといえばそう思う 3.どちらともいえない 4.あまり思わない 5.思わない 6.わからない 無回答
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【分析・コメント】 
「そう思う」(8.2 %)又は「どちらかといえばそう思う」(26.4 %)の割合(34.6%)は、「あまり思

わない」(26.1 %)又は「思わない」(10.6 %)の割合(36.7%)を下回っています。 
年代別に見ると、70歳代以上における「そう思う」（13.4%）又は「どちらかといえばそう思う」

（48.9%）の割合（62.3%）が他の年代に比べ高くなっています。 
 
 
 
 



22 

 
 
 
１．届いていると感じる                 １．５％  【５】 

２．どちらかといえば届いていると感じる        １１．６％ 【３８】 

３．どちらともいえない                ３１．０％【１０２】 

４．あまり届いていないと感じる            ２５．２％ 【８３】 

５．思わない                     １９．１％ 【６３】 

６．わからない                    １０．６％ 【３５】 

  無回答                       １．０％  【３】 

                                                                           ｎ＝３２９ 

 

3.6%

3.1%

14.3%

5.8%

3.8%

16.9%

24.5%

11.6%

35.7%

22.9%

31.9%

32.7%

30.8%

37.8%

31.0%

28.5%

18.6%

33.4%

28.9%

21.5%

22.2%

25.2%

17.9%

32.8%

21.7%

15.4%

12.3%

8.9%

19.1%

14.3%

11.4%

5.8%

15.4%

15.4%

10.6%

0.0%

0.0%

1.9%

2.2%

1.5%

0.0%

2.2%

0.0%

0.0%

1.4%

1.9%

0.0%

2.2%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

届いていると感じる どちらかといえば届いていると感じる どちらともいえない あまり届いていないと感じる 届いているとは感じない わからない 無回答
 

 
 
 
          19.1％ 

無回答 
1.0% 

あまり届いてないと感じ 
る 
25.2% 

届いていると感じる 
1.5% 

わからない 
10.6% 

思わない 

どちらともいえない 
31.0% 

どちらかといえば届い 
ていると感じる 

11.6% 

問１３ あなたは、区民の多様な意見やニーズが、区役所に届いていると感じますか。 
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【分析・コメント】 
「届いていると感じる」(1.5 %)又は「どちらかといえば届いていると感じる」(11.6 %)の割合

（13.1%）が、「あまり届いていないと感じる」(25.2%)又は「思わない」(19.1 %)の割合（44.3%）
を下回っています。 
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１．進められていると感じる               １．８％ 【６】 
２．どちらかといえば進められていると感じる      １２．５％【４１】 
３．どちらともいえない                ２４．９％【８２】 
４．あまり進められていないと感じる          ２３．１％【７６】 
５．進められているとは感じない            １７．９％【５９】 
６．わからない                    １９．５％【６４】 
  無回答                       ０．３％ 【１】 
                                                                            ｎ＝３２９ 

                               

 

12.9%

10.2%

7.7%

15.4%

22.2%

12.5%

28.6%

20.0%

24.6%

13.5%

26.2%

42.2%

24.9%

21.4%

21.4%

24.6%

30.8%

23.0%

15.6%

23.1%

21.4%

22.9%

26.1%

15.4%

12.3%

6.7%

17.9%

25.0%

21.4%

14.5%

28.8%

18.5%

11.1%

19.5%

25.0%

21.4%

14.5%

28.8%

18.5%

11.1%

0.0%

1.4%

0.0%

1.9%

4.6%

2.2%

1.8%

3.6%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

進められていると感じる どちらかといえば進められていると感じる どちらともいえない

あまり進められていないと感じる 進められているとは感じない わからない

無回答
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

あまり進められていない 
と感じる 
23.1% 

進められているいるとは 

感じない 
17.9% 

わからない 
19.5% 

進められていると感じる 
1.8% 

どちらともいえない 
24.9% 

どちらかといえば進めら 
れていると感じる 

12.5% 

問１４ あなたは、区政運営について、計画段階から区民の対話や協働によって進められてい

ると感じますか 
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【分析・コメント】 
「どちらかといえば進められていると感じる」(12.5 %)又は「進められていると感じる」(1.8 %)

の割合（14.3%）は、「あまり進められていないと感じる」(23.1%)又は「進められているとは感
じない」(17.9 %)の割合（41%）を下回っていることがわかりました。 
年代別に見ると、60 歳代及び 70 歳代以上における「進められていると感じる」又は「どちら

かといえば進められていると感じる」の割合が高いことがうかがえます。 
【平成 24年度此花区運営方針：区政運営について、計画段階から区民との対話や協働により進め
られていると感じる区民の割合 80%以上（目標年次：26年度）】 
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１．届いていると感じる                 ２．１％ 【７】 
２．どちらかといえば届いていると感じる         ８．６％【２８】 
３．どちらともいえない                ２５．８％【８５】 
４．あまり届いていないと感じる            ２７．７％【９１】 
５．届いているとは感じない              １８．２％【６０】 
６．わからない                    １７．３％【５７】 
  無回答                       ０．３％ 【１】 
                                   n＝３２９ 

 

 

6.2%

7.1%

10.0%

4.4%

3.8%

10.8%

15.6%

8.6%

21.4%

18.6%

31.9%

21.2%

23.1%

40.0%

25.8%

28.6%

25.7%

26.1%

30.8%

27.6%

28.9%

27.7%

25.0%

22.9%

21.7%

19.2%

15.4%

4.4%

18.2%

17.9%

21.4%

15.9%

21.2%

16.9%

8.9%

17.3%

0.0%

1.4%

0.0%

1.9%

2.2%

2.1%

0.0%

0.0%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

届いていると感じる どちらかといえば届いていると感じる どちらともいえない あまり届いていないと感じる 届いているとは感じない わからない 無回答
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

あまり届いていないと感じ 
る 
27.7% 

届いているとは感じない 
18.2% 

わからない 
17.3% 

届いていると感じる 
2.1% 

どちらかといえば届いてい 
るいると感じる 

8.6% 

どちらともいえない 
25.8% 

問１５ あなたは、区政運営について、区民による多様な評価が行われ、それが区民に届いて

いると感じますか。 
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【分析・コメント】 
「届いていると感じる」(2.1 %)又は「どちらかといえば届いていると感じる」(8.6 %)の割合

（10.7%）は、「あまり届いていないと感じる」(27.7%)又は「届いているとは感じない」(18.2 %)
の割合（45.9%）を下回っています。 
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１．活動内容を知っている               ３．３％ 【１１】 
２．名前を聞いたことがある             １４．０％ 【４６】 
３．知らない                    ８２．４％【２７１】 
  無回答                      ０．３％  【１】 
                                     n＝３２９ 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

知らない 
82.4% 

活動内容を知っている 
3.3% 

名前を聞いたことがあ 
る 
14.0% 

問１６ あなたは、地域活動を支援する中間支援組織のことを知っていますか。 

3.6%

2.9%

0.0%

1.9%

6.2%

6.7%

3.3%

7.1%

11.4%

10.1%

7.7%

21.5%

24.4%

14.0%

89.3%

85.7%

89.9%

88.5%

72.3%

68.9%

82.4%

0.0%

0.0%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

1.活動内容を知っている 2.名前を聞いたことがある 3.知らない 無回答
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【分析・コメント】 
  「名前を聞いたことがある」(14.0 %)又は「活動内容を知っている」(3.3 %)の割合（17.3%）は
「知らない」(82.4 %)の割合を大きく下回っています。 
 年代別に見ると、60 歳代及び 70 歳代以上における「活動内容を知っている」又は「名前を聞
いたことがある」の割合が比較的高いことがうかがえます。 
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１．そう感じた                    ２２．６％【５５】 
２．どちらかといえばそう感じた            ３３．８％【８２】 
３．どちらともいえない                １４．８％【３６】 
４．あまり感じなかった                １５．２％【３７】 
５．感じなかった                    ７．８％【１９】 
６．わからない                     ５．８％【１４】 
                                    n＝２４３ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

どちらともいえない 
14.8% 

あまり感じなかった 
15.2% 

感じなかった 
7.8% 

わからない 
5.8% 

どちらかといえばそう感じ 
た 
33.8% 

そう感じた 
22.6% 

【問１７は、平成２４年８月以降に、此花区役所を訪れたことのある方にお聞きします。】 
問１７ あなたは、来庁者への案内等此花区役所の窓口業務について、サービスがよいと感じ

ましたか。 

10.0%

15.7%

16.0%

13.9%

32.1%

45.5%

22.6%

50.0%

27.5%

28.0%

41.7%

39.6%

24.2%

33.8%

0.0%

13.7%

20.0%

22.2%

13.2%

12.1%

14.8%

10.0%

17.6%

20.0%

11.1%

13.2%

15.2%

15.2%

20.0%

13.7%

10.0%

8.3%

0.0%

0.0%

7.8%

10.0%

11.8%

6.0%

5.8%

0.0%

0.0%

0.0%

3.0%

1.9%

2.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

1.そう感じた 2.どちらかといえばそう感じた 3.どちらともいえない

4.あまり感じなかった 5.感じなかった 6.わからない

無回答
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【分析・コメント】 
  「そう感じた」(22.6 %)又は「どちらかといえばそう感じた」(33.8 %)の割合（56.4%）は、「感
じなかった」(7.8 %)又は「あまり感じなかった」(15.2 %)と回答された方の合計（23%）を上回
っています。 
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１．適切に対応していると感じる            １８．２％【３５】 
２．どちらかといえば適切に対応していると感じる    ３３．３％【６４】 
３．どちらともいえない                １７．７％【３４】 
４．あまり適切に対応していると感じない        １２．０％【２３】 
５．適切に対応していないと感じる            ６．３％【１２】 
６．わからない                    １２．５％【２４】 
                                                                          n＝１９２ 
 

 

5.0%

14.6%

19.0%

11.1%

25.6%

28.6%

18.2%

25.0%

26.8%

24.3%

33.4%

53.8%

32.1%

33.3%

20.0%

17.1%

21.6%

22.2%

10.3%

17.9%

17.7%

10.0%

12.2%

13.5%

11.1%

7.7%

17.9%

12.0%

15.0%

9.8%

5.4%

11.1%

0.0%

0.0%

6.3%

25.0%

19.5%

16.2%

11.1%

12.5%

2.6%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

適切に対応していると感じる どちらかといえば適切に対応していると感じる どちらともいえない

あまり適切に対応していと感じない 適切に対応していないと感じる わからない
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

どちらともいえない 
17.7% 

あまり適切に対応してい 
るとは感じない 

12.0% 

適切に対応していないと 
感じる 
6.3% 

わからない 
12.5% 

どちらかといえば適切に 
対応していると感じる 

33.3% 

適切に対応していると感 
じる 
18.2% 

【問１８は、平成２４年８月以降に、此花区役所へ相談や要望を行った方にお聞きします。】 
問１８ あなたは、此花区役所が、市民からの相談や要望に対し、適切に対応していると感

じますか。 
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【分析・コメント】 
  「適切に対応していると感じる」(18.2 %)又は「どちらかといえば適切に対応していると感じ
る」(33.3 %)の割合（51.5%）が、「適切に対応していないと感じる」(6.3 %)又は「あまり適切に
対応していると感じない」(12.0 %)の割合（18.3%）を大きく上回っています。 
 年代別に見ると、60歳代における「適切に対応している」（25.6%）又は「どちらかといえば適
切に対応していると感じる」（53.8%）の割合が 79.4%と突出しています。 
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１．知っている                   ３２．２％【１０６】 
２．知らない                    ６６．９％【２２０】 
  無回答                      ０．９％  【３】 
                                                                           n＝３２９  

 

25.0%

30.0%

23.2%

26.9%

41.5%

46.7%

32.2%

75.0%

70.0%

75.4%

71.2%

58.5%

51.1%

66.9%

0.0%

0.0%

1.4%

1.9%

0.0%

2.2%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

知っている 知らない 無回答
 

 
【分析・コメント】 
「知っている」(32.2 %)の割合が、「知らない」(66.9 %)の割合を大きく下回っています。 

【平成 24年度此花区運営方針：区役所で、防災など危機事象ごとの計画やマニュアルが作成され
ていることを知っている区民の割合 80%以上（目標年次：26年度）】 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

知らない 
66.9% 

無回答 
0.9% 

知っている 
32.2% 

問１９ あなたは、此花区役所で、防災など危機事象ごとの計画やマニュアルが作成されてい

ることを知っていますか。 
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１．利用した                    ５５．６％【１８３】 
２．利用していない                 ４２．９％【１４１】 
  無回答                      １．５％  【５】 
                                     n＝３２９ 

 
 
【分析・コメント】 
「利用した」(55.6 %)の割合が、「利用していない」(42.9 %)の割合を上回っています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

利用していない 
42.9% 

無回答 
1.5% 

利用した 
55.0% 

問２０ あなたは、此花区役所で、来庁者への案内や証明書発行をはじめとする窓口サービス

を、平成２４年４月以降、利用されたことがありますか。 
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１．感じる                      １０．０％【３３】 
２．どちらかといえば感じる              ２０．７％【６８】 
３．どちらでもない                  ２０．７％【６８】 
４．どちらかといえば感じない              ７．３％【２４】 
５．感じない                      ７．０％【２３】 
６．わからない                    ３０．０％【９９】 
無回答                       ４．３％【１４】 

                                                                         n＝３２９ 
 
 
 
 

 
 
【分析・コメント】 
  「感じる」(10.0 %)又は「どちらかといえば感じる」(20.7 %)の割合（30.7%）が、「感じない」
(7.0 %)又は「どちらかといえば感じない」(7.3 %)の割合（14.3%）を上回っているものの、依然
低い割合を示しています。 
【平成 24年度此花区運営方針：来庁者への案内や証明書発行をはじめとする窓口業務についてサ
ービスの向上が図られていると感じている区民の割合 80%以上（目標年次：26年度）】 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

どちらかといえば感じな 
い 
7.3% 

感じない 
7.0% 

わからない 
30.0% 

どちらともいえない 
20.7% 

感じる 
10.0% 

無回答 
4.3% 

どちらかといえば感じる 
20.7% 

問２１ あなたは、来庁者の案内や証明書発行をはじめとする窓口業務について、平成２４年

４月以降、サービスの向上が図られていると感じますか。 
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１．感じる                       ７．３％ 【２４】 
２．どちらかといえば感じる              １４．９％ 【４９】 
３．どちらでもない                  ２３．１％ 【７６】 
４．どちらかといえば感じない              ７．９％ 【２６】 
５．感じない                     １１．２％ 【３７】 
６．わからない                    ３４．７％【１１４】 
  無回答                       ０．９％  【３】 
                                     n＝３２９ 
 

 
【分析・コメント】 
  「感じる」(7.3 %)又は「どちらかといえば感じる」(14.9 %)の割合（22.2%）が、「感じない」
(11.2 %)の割合を上回っているものの、低い割合を示しています。 
【平成 24年度此花区運営方針：区役所の効率的な業務運営に向け、区の実情や特性に応じて、取
組みが進められていると感じている区民の割合 80%以上（目標年次：平成 26年度）】 

 
 
 
 

感じる 
7.3% 

どちらかといえば感じない 
7.9% 

感じない 
11.2% 

わからない 
34.7% 

どちらともいえない 
23.1% 

どちらかといえば感じる 
14.9% 

無回答 
0.9% 

問２２ あなたは、此花区役所の効率的な業務運営に向け、取り組みが進められていると感じ

ますか。 
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１．内容を知っている                  ５．８％ 【１９】 
２．名前を知っている程度               ３４．０％【１１２】 
３．知らない                     ５９．９％【１９７】 
  無回答                       ０．３％  【１】 
                                     n＝３２９  

 
 
 

3.6%

7.1%

1.5%

5.8%

6.2%

11.1%

5.8%

21.4%

17.2%

33.3%

32.7%

43.0%

57.8%

34.0%

75.0%

75.7%

65.2%

59.6%

50.8%

31.1%

59.9%

0.0%

0.0%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

内容を知っている 名前を知っている程度 知らない 無回答
 

【分析・コメント】 
「知らない」(59.9 %)の割合が６割近くを占め、「名前を知っている程度」の割合が 34.0 %、「内

容を知っている」の割合は 5.8 %に留まっています。 
年代別に見ると、年代が上がるにつれ「内容を知っている」又は「名前を知っている程度」割

合が高くなる傾向にあることがうかがえます。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

知らない 
59.9% 

名前を知っている程度 
34.0% 

内容を知っている 
5.8% 

問２３ あなたは、「市政改革プラン」をご存知ですか。 
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１．広報紙                      ７５．６％【９９】 
２．大阪市ホームページ                １９．１％【２５】 
３．冊子                        ８．４％【１１】 
４．リーフレット                    ４．６％ 【６】 
５．その他（テレビ・新聞等）             １６．７％【５５】 
  無回答                       ３．１％ 【４】 
                                     n＝１３１ 

広報紙, 75.6%
大阪市ホームページ,

19.1%

冊子, 8.4%

リーフレット, 4.6%

その他（テレビ・新聞
等）, 16.7%

無回答, 3.1%

広報紙 大阪市ホームページ 冊子 リーフレット その他（テレビ・新聞等） 無回答
 

 

10.7%

18.6%

27.5%

19.2%

44.6%

55.6%

75.6%

7.1%

5.7%

7.2%

7.7%

7.7%

11.1%

19.1%

7.1%

0.0%

0.0%

3.8%

4.6%

8.9%

8.4%

0.0%

0.0%

0.0%

3.8%

4.6%

2.2%

4.6%

17.9%

11.4%

8.7%

19.2%

15.4%

35.6%

16.7%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

広報紙 大阪市ホームページ 冊子 リーフレット その他（テレビ・新聞等） 無回答
 

 
 

 

【問２４は、問２３で「１．内容を知っている」「２．名前を知っている程度」と回答 
 された方にお聞きします。】 
問２４ あなたは、「市政改革プラン」について、何でお知りになりましたか。 
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【分析・コメント】 
「広報紙」(75.6 %)の割合が７割以上を占めて最も高く、次いで、「大阪市ホームページ」(19.1 %)、

「その他（テレビ・新聞等）」(16.7 %)、「冊子」(8.4 %)、「リーフレット」(4.6 %)の順で高くなっ
ています。 
 また、いずれの年代においても、「その他（テレビ・新聞等）」を除いた場合、「広報紙」がもっ

とも高い割合を占めています。 
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１．わかりやすい情報発信が行われている        １１．９％【１５】 
２．ある程度わかりやすい情報発信が行われている    ６６．９％【８５】 
３．わかりやすい情報発信が行われていない       １５．７％【２０】 
  無回答                       ５．５％ 【７】 
                                     n＝１２７ 

わかりやすい情報発信

が行われている
12%

ある程度わかりやすい
情報発信が行われてい

る

66%

わかりやすい情報発信
が行われていない

16%

無回答
6%

 
 
【分析・コメント】 
「わかりやすい情報発信が行われている」（11.9%）又は「ある程度わかりやすい情報発信が行

われている」(66.9 %)の割合（78.8%）が８割以上を占めています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【問２５は、問２４で「１．広報紙」「２．大阪市ホームページ」「３．冊子」「４．リーフ 
 レット」をいずれか１つでも回答された方にお聞きします。】 
問２５ あなたは、「市政改革プラン」について、わかりやすい情報発信が行われていると思

いますか。 
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１．参加した                    ２８．０％ 【９２】 
２．参加しなかった                 ７０．２％【２３１】 
  無回答                      １．８％  【６】 
                                     n＝３２９ 

 
 

28.5%

30.0%

26.1%

23.1%

23.1%

40.0%

28.0%

67.9%

70.0%

71.0%

75.0%

75.4%

57.8%

70.2%

3.6%

0.0%

2.9%

1.9%

1.5%

2.2%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

参加した 参加しなかった 無回答
 

 
【分析・コメント】 
「参加した」(28.0%)の割合が「参加しなかった」(70.2 %)の割合を大きく下回っている現状が

うかがえます。そのような中でも、「参加した」と回答された方の割合について年代別に見ると、

70歳代以上における割合（40.0%）が突出しています。 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

参加しなかった 
70.2% 

無回答 
1.8% 

参加した 
28.0% 

問２６ あなたは、平成２４年４月以降に実施された、地域のコミュニティ事業に参加されま

したか。 
 



43 

 
 
 
 
１．大変満足できた                  １０．９％【１０】 
２．満足できた                    ４３．５％【４０】 
３．やや満足できた                  ３５．８％【３３】 
４．不満だった                     ３．３％ 【３】 
５．やや不満だった                   ４．３％ 【４】 
６．大変不満だった                   ０．０％ 【０】 
  無回答                       ２．２％ 【２】 
                                     n＝９２ 

 
 
【分析・コメント】 
問２６で「参加した」と回答された方に、参加した事業が満足できる内容であったかどうかに

ついて質問したところ、「大変満足できた」(10.9 %)、「満足できた」(43.5 %)、「やや満足できた」
(35.8 %)の割合が 9割を超えており、参加された方のほとんど方が肯定的な回答をされています。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

やや満足できた 
35.8% 

不満だった 
3.3% 

やや不満だった 
4.3% 

無回答 
2.2% 

満足できた 
43.5% 

たいへん満足した 
10.9% 

【問２７は、問２６で「１．参加した」と回答された方にお聞きします。】 
問２７ あなたが参加した事業は、満足できる内容でしたか。 
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１．事業が行われていることを知らなかった      ４６．３％【１０７】 
２．事業が行われていた場所が遠かった         ９．５％ 【２２】 
３．事業そのものに魅力を感じない          １８．２％ 【４２】 
４．参加しても交流の機会がない           １２．６％ 【２９】 
５．一緒に参加する仲間がいない           ２１．６％ 【５０】 
６．参加する時間がない               ３４．２％ 【７９】 
７．人が集まる場所に行くのがわずらわしい      １４．３％ 【３３】 
８．その他                     １０．８％ 【２５】 
９．特に理由はない                 １０．４％ 【２４】 
  無回答                      ４．８％ 【１１】 
                                   n＝２３１ 
 

無回答　4.8%

9．特に理由はない

10.4%

8．その他　10.8%

7.　人が集まる場所に行く

のがわずらわしい　14.3%

6.　参加する時間がない

34.2%

5.　一緒に参加する仲間

がいない　21.6%

4.　参加しても交流の機会

がない　12.6%

3.　事業そのものに魅力を

感じない　18.2%

2.　事業が行われていた

場所が遠かった　9.5%

1.　事業がおこなわれてい

ることを知らなかった

46.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

1

 
 
【分析・コメント】 
「事業が行われていることを知らなかった」(46.3%)の割合が全体の５割近くを占め、次いで、

「参加する時間がない」(34.2%)、「一緒に参加する仲間がいない」(21.6 %)、「事業そのものに魅
力を感じない」(18.2 %)、「人が集まる場所に行くのがわずらわしい」(14.3 %)、「参加しても交流
の機会がない」(12.6 %)、「事業が行われていた場所が遠かった」(9.5 %)の順で割合が高くなって
います。 
  

【問２８は、問２６で「２．参加しなかった」と回答された方にお聞きします。】 
問２８ 参加しなかった理由は次のうちどれですか。(複数回答可) 
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１．路地などの私有地に設置されている街路防犯灯の維持管理    ６０．５％【１９９】 
２．各地域における自主防災訓練                 ５５．９％【１８４】 
３．地域の清掃活動                       ５６．２％【１８５】 
４．独居老人宅への救急カプセルの配布              ４１．３％【１３６】 
５．独居老人宅への訪問活動                   ５８．４％【１９２】 
６．高齢者の世帯構成などの実態把握               ５９．６％【１９６】 
７．特にない                           ３．３％ 【１１】 
  無回答                            ２．４％  【８】 
 
                                    ｎ＝３２９ 

 

無回答　2.4%

7.特にない　3.3%

6.高齢者の世帯構成など

の実態把握59.6%

5.独居老人宅への訪問活

動　58.4%

4.独居老人宅への救急カ

プセルの配布　41.3%

3.地域の清掃活動

56.2%

2.各地域における自主防

災訓練　55.9%

1.路地などの私有地に設

置されている街路防犯等

の維持管理　60.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1

 
 
 
【分析・コメント】 
現在、地域の方々が行っている活動の中で、今後も必要と思うものを選んでいただいたところ、

「路地などの私有地に設置されている街路防犯灯の維持管理」の割合(回答延べ数の 60.5%)がも
っとも高く、次いで、「高齢者の世帯構成などの実態把握」(同 59.6%)、「独居老人宅への訪問活
動」(同 58.4 %)、「地域の清掃活動」(同 56.2 %)、「各地域における自主防災訓練」(同 55.9 %)、「独
居老人宅への救急カプセルの配布」(41.3 %)の順で高い割合を占めておりますが、安全・安心、
まちの美化、福祉の分野における地域の諸活動について、今後も必要と思われていることがうか

がえます。 
 

問２９ 現在、地域の方々が行っている活動の中で、今後も必要と思うものはどれですか。 
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平成２４年度第２回 
 

 

 

此花区民モニター質問書 
「区政運営についての評価等に関するアンケート」 

 

 

 

 

注意事項： 

・質問書は必ずモニターご本人で回答してください。 

・回答は□の中に数字をご記入ください。 

・質問書は同封の返信用封筒に入れて ２月２２日（金）までにお送りください。 

 

 

※登録番号・認証番号は次のページに記入してください。 

 

此 花 区 役 所 



 

登録番号        
 

認証番号        
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登録番号・認証番号は 

必ずご記入ください。 

 

問１ あなたは、地域での住民同士の「つながり」や「きずな」について、どうお考えですか。 

（１つ選んでください） 

１．大切である                             

２．どちらかといえば大切である 

３．どちらともいえない 

４．あまり大切でない 

５．大切でない 

 

問２ お住まいの地域でのご近所づきあいについて、平成２４年４月までと比べて、日頃からあい 

さつや立ち話をする相手が増えたと感じますか。               （１つ選んでください） 

 

１．増えた 

２．どちらかといえば増えた 

３．変わらない 

４．どちらかといえば減った 

５．減った 

 

問３ 平成２４年４月までと比べて、地域の広報冊子や、回覧板・掲示板・ホームページなどで、お 

住まいの地域（主に小学校エリア）で活動している地域団体の活動内容や、会計報告が公表 

されていることを知る機会が増えましたか。                  （１つ選んでください。） 

 

１．増えた 
２．どちらかといえば増えた 
３．どちらともいえない  
４．どちらかといえば減った 
５．減った 
６．知らない 

 

問４ あなたは、区民の方が地域活動に参画しやすい環境が整っていると感じますか。 

（１つ選んでください） 

１．感じる 

２．ある程度感じる 

３．どちらともいえない 

 ４．あまり感じない 

 ５．わからない 
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※裏面にも質問があります。 

問５ あなたのお住まいの地域では、地域のまちづくりに関する活動について、地域団体やＮＰＯ、 

企業など様々な団体が連携・協働して進められていると感じますか。  （１つ選んでください） 

 
１．そうである 
２．まあまあそうである 

 ３．どちらともいえない 

 ４．あまりそうでない 

５．そうでない 
 ６. わからない 

  

問６ あなたは、これまでに地域活動（※）に取組んだことがありますか。（１つ選んでください） 

 

１．ある 
２．ない 

 

（※）地域活動…身近な地域の社会環境を良くするために、市民や地域の各種団体、ＮＰＯ、ボランティア団 

体、事業者などが地域を中心に取り組む公益的な活動のことです。 

 

 

問７ あなたのお住まいの地域の活動において、コーディネート（※１）やファシリテート（※２）ので 

きる人材が活躍していると感じますか。                     （１つ選んでください） 

   

１．感じる 
２．ある程度感じる 
３．どちらともいえない 
４．あまり感じない 
５．感じない 
６．わからない 

 

（※１）コーディネート…全体的な調和などを考えて調整し、組み合わせること。 

 

（※２）ファシリテート…容易にする・促進するという語彙（ごい）で、組織や集団による問題解決や、合意形成な 

どにおいて、中立的な立場に立って、協働的・創造的な話し合いの手順や過程を設計・ 

管理することをいう。 

 

（参考）大阪市では、地域のまちづくりを活性化させるため、中立的な立場で地域の話し合いを進め、人材・情 

報など地域の資源をコーディネートし、地域特性に応じた活動のマネジメントを行う「地域公共人材」の 

育成に取り組むこととしています。 
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※右頁に続きます。 

問８ あなたは、コミュニティ・ビジネスやソーシャル・ビジネスという言葉をご存知でしたか。 

（１つ選んでください） 

１．知っていた 
２．知らなかった 

 

 

（参考）大阪市では、活力ある地域社会づくりに向けて、地域の利益の増大を目的にしたコミュニティ・ビジネ 

ス／ソーシャル・ビジネスを地域が自立して事業化できるよう各種支援に取り組んでいます。 

 

【問９は、問８で「１．知っていた」と回答された方にお聞きします。】 

問９ コミュニティ・ビジネスやソーシャル・ビジネスが、地域で継続的に展開されていくことで、地域 

の活性化や地域の利益の増大につながるといった、意義やメリットをご存知でしたか。 

 （１つ選んでください） 

１．知っていた 
２．知らなかった 

 
（参考）コミュニティ・ビジネス／ソーシャル・ビジネスで取り組まれる事業例 

コミュニティ・ビジネス／ソーシャル・ビジネスとは、地域自らが地域の課題を解決するために、地域資 

源（ヒト・モノ・カネ・情報など）を活用しながら、ビジネス（有料サービス）として継続的に展開し、地域を 

元気にする事業で、地域の利益を目的にした取り組みです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

分 野 具 体 例 

福 祉 

各種給食サービス、在宅介護サービス、外出移送サービス、住宅改造

サービス、買物代行サービス、家事支援、代行、出張理美容サービス

など 

環 境 リサイクル、環境美化、リサイクルショップなど 

情 報 
地域情報誌の発行、コミュニティFM局の運営、ITを活用した情報サ

ービス、地域文化資源の電子データ化など 

観光・交流 
観光イベントの企画運営、観光ボランティアガイド、国際交流、都市

と農村の交流、異業種交流など 

まちづくり 
祭りやイベントの企画運営、商店街の空き店舗活用、商店街宅配サー

ビス、まちづくりコンサルティングなど 

ものづくり 食品加工、伝統工芸など 

就労支援 女性・障がい者・高齢者の就労支援、職業訓練、研修など 

子育て支援 保育サービス、病児保育、不登校児童スクールなど 

生涯学習 趣味、おけいこごとなど 

芸術文化・伝統の振興 
芸術文化イベントの企画運営、伝統行事や祭りのサポート、映画・演劇等の上映、職人

の技術を活かしたものづくりなど 

施設管理 公共施設の管理運営など 

コミュニティ・ビジネス支援 コミュニティ・ビジネス起業家支援、地域金融など 
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※裏面にも質問があります。 

問１０ あなたは、此花区で、どのような特色のある施策・事業（例えば津波避難対策や健康体操、 

けん玉による地域の活性化など）が行われているか知っていますか。 （１つ選んでください） 

 

 

１．よく知っている 
２．一部知っている 
３．知らない 

 
 
問１１ あなたは、此花区長の顔や名前（姓のみで結構です）を知っていますか。 

                                                （１つ選んでください） 

 
１．顔も名前も知っている 
２．顔は知っているが、名前は知らない 
３．名前は知っているが、顔は知らない 
４．顔も名前も知らない  

  
 

問１２ あなたは、区政に関する情報が、区民に届けられていると思いますか。 

                                                （１つ選んでください） 

 

１. そう思う 

２. どちらかといえばそう思う 

３．どちらともいえない 

４．あまり思わない 

５．思わない 

６．わからない 

 

 

問１３ あなたは、区民の多様な意見やニーズが、区役所に届いていると感じますか。 

                                                （１つ選んでください） 

 

１．届いていると感じる 
２．どちらかといえば届いていると感じる 
３．どちらともいえない 
４．あまり届いていないと感じる 
５．届いているとは感じない 
６．わからない 
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※右頁に続きます。 

問１４ あなたは、区政運営について、計画段階から区民の対話や協働によって進められていると 

感じますか。                                     （１つ選んでください） 

 

１．進められていると感じる 

２．どちらかといえば進められていると感じる 

 ３．どちらともいえない 
 ４．あまり進められていないと感じる 
 ５．進められているとは感じない 
 ６．わからない  
 

問１５ あなたは、区政運営について、区民による多様な評価が行われ、それが区民に届いている 

と感じますか。                                   （１つ選んでください） 

 

１．届いていると感じる 

２．どちらかといえば届いていると感じる 

 ３．どちらともいえない 

４．あまり届いていないと感じる 

５．届いているとは感じない 

６．わからない 
 

問１６ あなたは地域活動を支援する中間支援組織（※）のことを知っていますか。 

                                               （１つ選んでください） 

 １．活動内容を知っている 

２．名前を聞いたことがある 

 ３．知らない 

                            
（※）中間支援組織…社会の変化やニーズを把握し、様々な団体の活動や、団体間の連携を支援する組織 

のこと。 

 

【問１７は、平成２４年８月以降に、此花区役所を訪れたことのある方にお聞きします。】 

問１７ あなたは、来庁者への案内等此花区役所の窓口業務について、サービスがよいと感じまし 

たか。                                       （１つ選んでください） 

１．そう感じた 

２．どちらかといえばそう感じた 

３．どちらともいえない 

４．あまり感じなかった 

５．感じなかった 

６．わからない 
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※裏面にも質問があります。 

【問１８は、平成２４年８月以降に、此花区役所へ相談や要望を行った方にお聞きします。】 

問１８ あなたは、此花区役所が、市民からの相談や要望に対し、適切に対応していると感じますか。 

                                               （１つ選んでください） 

 

１．適切に対応していると感じる 

２．どちらかといえば適切に対応していると感じる 

３．どちらともいえない 

４．あまり適切に対応していると感じない 

５．適切に対応していないと感じる 

６．わからない 

 

 

問１９ あなたは、此花区役所で、防災など危機事象ごとの計画やマニュアルが作成されているこ 

    とを知っていますか。                              （１つ選んでください） 

 

 

１．知っている 

 ２．知らない 

 

 

問２０ あなたは、此花区役所で、来庁者への案内や証明書発行をはじめとする窓口サービスを、 

平成２４年４月以降、利用されたことがありますか。            （１つ選んでください） 

 

 

 １．利用した 

 ２．利用していない 

 

 

問２１ あなたは、来庁者の案内や証明書発行をはじめとする窓口業務について、平成２４年４月 

以降、サービスの向上が図られていると感じますか。            （１つ選んでください） 

 

 

１．感じる 

 ２．どちらかといえば感じる 

 ３．どちらでもない 

 ４．どちらかといえば感じない 

 ５．感じない 

 ６．わからない 
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※右頁に続きます。 

問２２ あなたは、此花区役所の効率的な業務運営に向け、取り組みが進められていると感じます 

か。                                         （１つ選んでください） 

 １．感じる 

 ２．どちらかといえば感じる 

 ３．どちらでもない 

 ４．どちらかといえば感じない 

 ５．感じない 

 ６．わからない 

 

問２３ あなたは、「市政改革プラン」をご存知ですか。（１つ選んでください） 

 

 １．内容を知っている 

 ２．名前を知っている程度 

 ３．知らない 

 

（参考）「市政改革プラン」では、「住民に近いほど住民のニーズを的確に把握でき、そのニーズへの対応は、 

住民に近いところで行うほうが望ましい」という考え方（「ニア・イズ・ベター」）のもと、地域団体や市民、 

ＮＰＯ、企業、及び行政などの多様な協働による活力ある地域社会づくりと、それを支える区政運営の 

実現をめざしています。また、行財政運営については、本格的な少子高齢・人口減少社会の到来を見 

据え、「現役世代への重点的な投資」という政策転換を支える財源を捻出するとともに、スリムで確固 

たる行財政基盤を構築するため、ムダを徹底的に排除し、効果的・効率的な運営をめざしています。 

 

【問２４は、問２３で「１．内容を知っている」「２．名前を知っている程度」と回答された方にお聞きします。】 

問２４ あなたは、「市政改革プラン」について、何でお知りになりましたか。（複数回答可） 

 

 １．広報紙 

 ２．大阪市ホームページ 

 ３．冊子 

 ４．リーフレット 

 ５．その他（テレビ・新聞等） 

 

【問２５は、問２４で「１．広報紙」「２．大阪市ホームページ」「３．冊子」「４．リーフレット」をいずれか１つで

も回答された方にお聞きします。】 

問２５ あなたは、「市政改革プラン」について、わかりやすい情報発信が行われていると思いますか。 

                                               （１つ選んでください） 

 １．わかりやすい情報発信が行われている 

 ２．ある程度わかりやすい情報発信が行われている 
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 ３．わかりやすい情報発信が行われていない 

 

 

 

※裏面にも質問があります。 

【問２６～問２９については、「地域補助金（※１）」に関するアンケートです。】 

（※１）大阪市では、地域課題の解決や、地域コミュニティの活性化を目的として取り組まれる事業に対し、 

補助金を交付しています。 

問２６ あなたは、平成２４年４月以降に実施された、地域のコミュニティ事業（※２）に参加されまし 

たか。                                                     （１つ選んでください） 

 

１．参加した 

 ２．参加しなかった 

 

（※２）「地域のコミュニティ事業」とは、世代間交流や地域コミュニティの活性化を目的とした、各地域で開催 

されている事業のことです。 

    （例）盆踊り、花火大会、各地域主催のフェスタ・まつり など 

 

【問２７は、問２６で「１．参加した」と回答された方にお聞きします。】 

問２７ あなたが参加した事業は、満足できる内容でしたか。（１つ選んでください） 

  

 １．大変満足できた 

 ２．満足できた 

 ３．やや満足できた 

 ４．不満だった 

 ５．やや不満だった 

 ６．大変不満だった 

 

 

【問２８は、問２６で「２．参加しなかった」と回答された方にお聞きします。】 

問２８ 参加しなかった理由は次のうちどれですか。（複数回答可） 

 

 １．事業が行われていることを知らなかった 

 ２．事業が行われていた場所が遠かった 

 ３．事業そのものに魅力を感じない 

 ４．参加しても交流の機会がない 

 ５．一緒に参加する仲間がいない 

 ６．参加する時間がない 

 ７．人が集まる場所に行くのがわずらわしい 

 ８．その他（具体的に：                          ） 

 ９．特に理由はない 
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※右頁に続きます。 

問２９ 現在、地域の方々が行っている活動の中で、今後も必要と思うものは次のうちどれですか。 

                                               （複数回答可） 

 

１．路地などの私有地に設置されている街路防犯灯の維持管理 

 ２．各地域における自主防災訓練 

 ３．地域の清掃活動 

 ４．独居老人宅への救急カプセル（※１）の配布 

 ５．独居老人宅への訪問活動 

 ６．高齢者の世帯構成などの実態把握（※２） 

 ７．特にない 

 

（※１）救急カプセルとは、救急搬送時に「かかりつけ病院」や「持病」などの情報を記入したカードが入った 

カプセルのことで、救急隊に必要な情報を伝えるためのものです。 

 

（※２）災害時救援活動における、要援護者を把握するための活動です。 
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ご協力ありがとうございました。 
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